

ВДУМЧИВО И СЕРЬЕЗНО, БЕЗ СУЕТНИ И СПЕШКИ ПРОВЕСТИ ПЕРЕСТРОИКУ КОМСОМОЛЬСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

Вовлечение всех комсомольцев и трудящейся молодежи в активную борьбу за выполнение решений XVII съезда партии — вот что должна обеспечить перестройка работы комсомольской организации

Решительно предупредить формальный подход к перестройке

На заседании бюро горкома комсомола собиралась недавно. Заседание было назначено на 12 часов дня, а началось только в час. В течение сорока минут до открытия бюро шли разговоры о будущей перестройке, о том, что же в конце концов победит в цирке, какая картина ведет в Кемеровском Дворце труда.

Разговоры не случайные — они характеризуют стиль работы некоторых работников горкома комсомола.

Терпеливо переждав все эти разговоры, секретарь горкома т. Роганов открыл заседание.

— Наверно вы читали решения IX пленума ЦК ВЛКСМ о перестройке комсомольской работы? — говорят т. Роганов.

— Стыдно было бы не читать, здесь собрались aktiv, — отметила Генчарская (секретарь коллектива химпещадки).

Роганов — Тех лучше. Большого долода делать не стану и перейду сразу к конкретным разговорам. Более 45 минут говорил т. Роганов о перестройке и все же только на рассказал, как же нужно провести ее. Он обещал перестройку работы горкома и вопрос о том, как же должны работать после перестройки первичные комсомольские организации, как расставить комсомольские силы на производстве, в колхозе, совхозе.

Разговоры «всобще» продолжались. Все с глубокомысленным видом говорили о перестройке, но никаких конкретных предложений не давали. Исправил эти выступления только зам. секретаря горкома ВКП(б) т. Марандин. Он рассказал и о сути перестройки, и о том, каких ошибок нужно избежать при перестройке работы комсомольских организаций, напомнил об ошибках партийной организации в этом вопросе.

Горком комсомола должен немедленно устранить эти недостатки, добиться развертывания боевой перестройки работы по-новому.

Евг. Ур.

Горком комсомола слабо организует изучение решений XVII съезда партии

Одной из массовых и живых форм изучения доклада тов. Стalinina и решений 17 партсъезда является общественно-политический экзамен.

В решении горкома партии от 21 марта 1934 года дано указание о том, «чтобы общественно-политический экзамен на знание доклада тов. Стalinina и решений 17 партсъезда охватить всех коммунистов и комсомольцев и широко вовлечь в это дело бес партийных рабочих и в первую очередь лучших ударников».

Как проводится общественно-политический экзамен на знание доклада тов. Стalinina в решений 17 партсъезда среди комсомольцев и как реагизуется указание горкома партии по этому вопросу?

Составление политучебы комсомольцев говорит об очень тревожном, о том, что отдельные руководители комсомольских организаций (химзавод, Кемтранс, Кемстров, мелх завод и Эйховский район) оказались в роли честных болтунон, у которых заседательская счетная затянулась сутки, в силу чего политучеба комсомольцев не организована. А работники горкома комсомола долгое время не могли заметить того, что 32 комсомольских политшколы оказались без пропагандистов и сотни комсомольцев были вовлечены в эти дела.

Болельцы еще учебы. Причем из имеющихся 78 пропагандистов ни один не прошел и не утвержден горкомом комсомола.

Когда горком комсомола потребовал от комсомольских организаций сведения о прошлатистах, то они отказались давать их, т. е. у них не оказалось пропагандистов;

Не лучше обстоит дело с изучением доклада тов. Стalinina и материалов 17 съезда в волховских и советских организациях. К сожалению горкомом комсомола об этом абсолютно ничего не знает. Ни письменных, ни устных указаний для рабочих организаций как организовать изучение решений съезда не дано. Большинство колхозных ячеек с горкомом не имеют никакой связи. Работники горкома в колхозных ячейках бывают редко.

Не удивительно поэтому, что в ячейках «Поле зари», «Гроза капитала», имени 518 совершенно не изучают и не читают решения 17 партсъезда в докладе тов. Стalinina. Секретарь колхозной ячейки «Пищевик» тов. Сорокин и пропагандист этой ячейки учитель Шляков вместо организации политучебы систематически пьянствуют.

Об общественно-политической работе комсомольцы колхозных ячеек бывают редко.

Организованную перестройку комсомольских организаций нужно проводить под лозунгом глубокого изучения решений 17 партсъезда и активного вовлечения каждого комсомольца, молодого рабочего и колхозника в борьбу за реализацию решений 17 партсъезда.

И. Алексеев

Был очередной выходной день. За бойцов-рабкор Центральной шахты Иван Чаплыгин сегодня в приподнятом настроении. Он пригласил к себе на квартиру забойщиков-рабкоров тт. Артемьеву, Пернову, Никитину и треугольник шахты, побеседовать на тему о решениях 17 съезда партии. А жена Ивана, Мария Чаплыгина пригласила жен проходчиков иностранных рабочих Анну Возжан и Марию Корчмарик.

Гости себя ждать не заставили. К 12 часам два они уже собрались. Беседа о решениях 17 съезда партии началась за чашкой кофе тов. Артемьев член партии — рабкор, на что рассказывает о кризисе:

— Близне — это могила для буржуев. До того «доработались» капиталисты, — не знают что им делать. Вероятно как белка в колесе. Товары жгут, пароговы хлебом топят, кофе в море вываливают, а рабочие и их семьи с головой мрут. Рабочие голодают, без работы шатаются по рудникам в городах, как беспризорные.

— Товары и продукты жгут потому, что рабочие не могут их купить. Берега трубы. А береговой рабочий человек, где возьмет денег, — добавляет Чаплыгин.

— Это правильно — подтверждает Возжан (жене иностранного рабочего) в капиталистических странах продукты много, но эти продукты рабочие покупают слишком ограниченном количестве, а не столько, сколько им нужно. Безработные совсем не могут купить, нет денег и зарплаты неделя. Те рабочие, которых почастуевались остаться на работе, зарабатывают так мало, что живут так же впроголодь. Капиталисты высасывают из них последние соки.

— А какой заработка у рабочих в буржуазных странах? — спрашивает Мария Чаплыгина.

— Кризис продолжает...

— Де кризис, на руднике Андреева откуда мы пришли (Чехо-

Рабкоровская встреча на квартире забойщика Чаплыгина



Тов. МАРИЯ ЧАПЛЫГИНА
член партии.

Тов. И. ЧАПЛЫГИН
забойщик второго района, член партии, рабкор.

Тов. А. ВОЖАН
жена иностранного рабочего.

Тов. И. АРТЕМЬЕВ
забойщик второго района, член партии, рабкор.

(слова) рабочий шахтер зарабатывал от 1000 до 3000 крон в месяц, а сейчас пишет мне брат, что рабочие на шахтах зарабатывают 200—300 крон и каждый день находятся под уголовой, что не сегодня завтра окажутся на улице среди милитарной армии безработных.

— Наверное увольняют в первую очередь рабочих коммунистов?

— Да, в первую очередь увольняются не только коммунисты, но и даже те рабочие, которые идут за коммунистами. Вот у меня за границей живут два брата и оба давно безработные. Один брат член коммунистической партии, с руднико первого был уволен.

Вторая часть беседы посвящается глашательному социалистическому строительству в СССР. о лозунге това

дес бое за второй Донбасс» и о том, как рабкоры выполняют решени 17 съезда партии.

— 17 съезд партии, особое внимание уделяет качеству — говорит тов. Артемьев. — Я сделал для себя вывод — на нас коммунистов — рабкоров возложена огромнейшая ответственность бороться за качество угли, за качество всей работы.

— А наша шахта пока уголь даёт плохой — замечает Чаплыгин.

— Наша шахта рабкоровская бригада после 17 съезда улучшила качество угли. Раньше мы мало обращали внимания на отборку породы, а когда и узнал, что съезд требует хорошего качества продукции, рассказал от них борьба за качеству угли — дело изменилось. Сейчас, когда для стойки приготавливается призрак, аккуратно сгребяя породу, отберешь уголь там

и мусор и тогда уголь выходит чистый.

В разговор вмешивается тов. Никитин — (управляющий шахтой): — Тов. Артемьев, в вашем втором районе не важно обстоять дело с организацией труда. Сменный надзор плохо относится к работе.

— Верно, тов. Никитин. Было слышно, что десятки неправильно расставлены рабочими. Не научились рационально использовать рабочую силу.

— Это особенно наблюдается во втором районе. Есть у нас факты, что некоторые десятники стараются работать только для своей смены, а как будет работать следующая смена не им не заботится.

— Особенно это заметно у десятника Кузнецова — добавляет забойщик — рабкор Пернов.

— Когда Кузнецов идет на смешанную старается выбрать уголь там где лучше и удобнее, не обращает

свою вину и начиняет исправляться Ногольский (пред. шахтой). — 17 съезд партии поставил задачу повысить производительность труда.

Чаплыгин: — Чтобы повысить производительность труда надо овладеть техникой горных работ. Я план выполнил на 180 проц. потому что я освоил технику бурил электросверлом. При бурении и забое сразу 5—6 скважин и только потом начинать падать. Угол больше отрывается и потому подсобные рабочие полностью загружены, а вот некоторым забойщикам задают только 1—2 скважины и падают. Толку от этого мало и подобные рабочие пропадают.

Пернов: — Вчера я забурял пять скважин. В результате, вместо одного, взял два отброса, и подсобные — работали полные шесть часов.

Никитин: — Значит нужно серьезно заняться освоением техники.

Артемьев: — Без освоения техники и уплотнения рабочего дня производительность труда мы не повысим.

Кончилась беседа, расходились гости по домам. Мы на минутку задержались т. Возжан:

— Можно ли за границей на квартире рабочего, за чайкой кофе с присутствием управляющего шахтой проводить такие беседы?

Тов. Возжан подумал ответить: — Нет. Такие культурные беседы на квартире рабочего можно проводить только в СССР. Скажу потому, что здесь рабочий класс сам хозяин.

Так все просто и так хорошо. Управляемый шахтой по традиции бывает в рабочими о решениях партии, о производстве. У нас за границей никогда этого не было и не будет до тех пор пока рабочие вольнут власть в своих руках и станут хозяевами своего дела.

Г. Агафонов.

